

乐山市数字经济发展跑出“加速度”

本报讯 11月24日,乐山市召开重大产业项目发展“数字经济”专题新闻发布会。记者从会上获悉,自2019年机构改革创新成立数字经济部门以来,该市高起点、快起步,通过4年创业探索,基本构建起了具有乐山特色的数字经济发展体系,实现了从0到1的跨越。省发展改革委、省经济信息化厅、省大数据中心发布的有关评估报告显示,乐山数字经济整体水平处于全省第一方阵。

数字新基建实现规模发展。乐山全面完成5G建设三年行动计划,累计建成5G基站8000余个,投资超80亿元,规模居全省第五名。积极融入“东数西算”发展工程,实现了宝德、峨旅、浪潮及各运营商数据中心集聚发展,已建成数据中心机架3500个,PUE(功耗比)达到1.3,列入成德绵眉泸雅宜乐大数据产业

走廊;全市中心城区、区县城区、各中心城镇有线千兆100%覆盖,千兆家庭宽带接入户数、5G移动电话用户数均突破100万,成功登榜“全国千兆城市”。

数字产业逐步集聚成势。乐山以数字产业为发展重点,全力打造乐山高新区数字经济核心区,形成宝德未来科技城、数字经济示范园、电子信息产业园协同发展的数字经济“一区三园”产业空间布局。整合全市资源,发布“新基建市场机会清单”两批,涉及项目50余个、300亿余元,累计签约各类数字经济项目60余个,投资金额超300亿元,数字产业快速集聚。据初步统计,该市数字经济类注册企业达6200余户,规模以上数字经济企业33户,2023年数字产业化指标排名全省第四。

产业数字化全面提档提速。乐山开

展制造业数字化转型三年行动计划,实现1000余家企业上云,德胜智能制造、峨胜5G智慧矿山、尚纬智能制造等一批试点上榜国省典型案例,五通化工园区入选省级工业互联网平台试点,峨眉智慧文旅大数据中心入选四川唯一的国家新型数据中心(边缘数据中心)典型案例;加快数字乡村建设,犍为县、马边彝族自治县入选省级数字乡村试点地区,“优农帮”农资监管追溯平台获得农业农村部数字农业优秀项目奖。通过试点示范项目带动引领,乐山各领域数字化转型正加速推进,2023年产业数字化指标

“数字乐山”创新打造。乐山以大集中、大平台、大数据、大应用为目标,全力推进网络通、数据通、业务通,构建起互联互通“数字乐山”基础构架,扎实推进

全域数字治理能力提升;建成数据资源中心、智慧运营中心、大数据创新应用中心、数字化转型促进中心、安全运营中心“五大中心”,以及“1+3+N”智慧城市大脑,投运“智乐山APP”“乐政通协同办公平台”“乐智游”等一批特色项目。该市“一网通办”工作连续两年位列全省第一,政务服务事项全程网办率达95.22%,数字四川创新大赛连续三年获得十佳案例,“数字乐山”影响逐步扩大,成为了乐山一张新的城市名片。

新闻发布会上,乐山高新区、市农业农村局、市经济信息化局、市商务局、市文化广电旅游局相关负责人分别就乐山高新区数字经济发展情况、乐山市商务局服务业数字化总体情况、乐山市数字农业发展情况等答记者问。

(本报记者 苏文保)

图片新闻

曲艺展演惠民生

近期,广安市前锋区举办第二届“曲艺展演周”活动,各镇(街道)推选的舞蹈、相声、歌曲、双竹连响等节目轮番上演,为群众献上了一场丰富的文化盛宴。

(丁彦博 本报记者 周宇 摄影报道)



华蓥市管服结合提升城市管理服务水平

本报讯 为营造良好的城市环境,维护靓丽的城市形象,今年以来,广安华蓥市综合行政执法局将管理与服务相结合,持续优化城市管理服务水平。

华蓥市全面摸排整治户外广告店招牌以及餐饮油烟净化设施,摸排登记在册3500余家广告店招牌设施,发现安全隐患58处,组织施工队伍拆除存在安全隐患的无主户外广告店招牌共计690余平方米;逐一排查辖区内500余家餐饮油烟单位,开展专项排查整治4次,出动执法人员58人次,督促餐饮门店油烟净化设施规范使用、清理维护300余家次,确保餐饮油烟污染得到有效控制。

此外,该市坚持“城市管理服务为先”的原则,因情施策、合理设置菜秧、农副产品、日用百货等临时摊区3个,在保证市容秩序的同时兼顾群众生计,获得广大群众的好评。(杨青峰)

东坡区

开展住建领域安全生产大排查

本报讯 为贯彻全省防灾减灾和安全生产工作电视电话会议以及全省住建领域安全生产工作推进视频会议精神,9月以来,眉山市东坡区从做好住建领域安全生产风险防范工作入手,组织开展安全生产大排查大整治行动,全力筑牢安全生产底线,守护人民群众生命财产安全。

东坡区住建局按照省、市会议精神和部署要求,结合全区情况印发《关于开展住建领域安全生产大排查大整治的通知》,就加强城镇燃气、房屋市政工程、两个片区城市运行、集镇生活污水处理厂(站)、房屋使用等领域安全工作进行安排部署,进一步落实行业监管责任,压紧压实企业(业主)主体责任,抓住关键时间节点,迅速组织大排查大整治行动。

抓好城镇燃气安全方面,东坡区以区安委会名义印发《眉山市东坡区城镇燃气安全专项整治工作实施方案》,迅速在全区范围内开展城镇燃气安全隐患排查整治,共排查燃气企业21家,发

同时,华蓥市邀请特警教官集中训练执法及辅助执法队员,磨炼队伍意志品质,强化队伍能力素养。坚持柔性执法和审慎包容监管,对于初次轻微违法者以教育劝导为主、谨慎实施行政处罚。今年以来,该市共办理住建领域行政处罚案件9件,累计罚没款约150万元,共劝导规范地摊3200起,处罚2650元,城区内街道乱象得到有效控制。

此外,该市坚持“城市管理服务为先”的原则,因情施策、合理设置菜秧、农副产品、日用百货等临时摊区3个,在保证市容秩序的同时兼顾群众生计,获得广大群众的好评。(杨青峰)

区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

恩阳区

全力守护群众“舌尖上的安全”

本报讯 近日,巴中市恩阳区2023年食品安全宣传周启动仪式暨食品安全社会监督员聘任仪式在恩阳区文治实验学校举行。恩阳区人大常委会副主任彭杰,副区长、区食安委常务副主任屈富民,区政协副主席杜映平出席仪式。

仪式上宣读了《关于聘任郎思军等594名同志为巴中市恩阳区食品安全社会监督员的决定》,颁发了食品安全社会监督员聘书和工作证。食品安全社会监督员代表作表态发言,恩阳区个体私营经济协会、餐饮行业协会负责人向全区生产经营主体发出食品安全公开倡议,8家生产经营主体代表作了食品安全公开承诺。

屈富民在动员讲话中强调,面对新形势新任务,必须以更加坚定的态度、更加务实的作风、更加有力的措施做好食品安全工作。一是全域全时开展食品安全社会宣传,各地各部门要结合省级食品安全示范区创建,紧扣食品安全宣传周活动主题,全面开展食品安全宣传教育,不断提高企业诚信守法意识和主体责任意识,引导广大群众科

学饮食、理性消费;二是全心全意做好食品安全社会监督,全体食品安全社会监督员要充分发挥代表性、先进性、广泛性作用,加强履职能力建设,积极参与食品安全监督和宣传,主动为全区食品安全工作建言献策;三是全情全力履行食品安全社会责任,全区食品生产经营主体要积极响应倡议,自觉践行诺言,为消费者提供更健康、更安全、更优质的产品和服务,争做群众满意、政府放心、社会认可的示范标杆,形成良好行业风尚。

最后,恩阳区人大常委会副主任彭杰宣布2023年巴中市恩阳区食品安全宣传周活动正式启动。594名食品安全社会监督员将以此次食品安全宣传周为起点,深度参与全区食品安全工作,积极开展食品安全社会监督和知识宣传,促进食品安全高水平治理、高质量发展,助推省级食品安全示范区创建工作。

恩阳区食安委成员单位、各镇(街道)及食安办相关负责人,食品安全社会监督员、食品安全志愿者、食品生产经营主体等200余人参加仪式。(魏娜 本报记者 杨永忠)

巴州区

68家中小企业入库国家科技型企业

本报讯 近日,科技厅公布了《四川省2023年第十三批入库科技型中小企业名单》,巴中市巴州区12家中小企业入库。据统计,该区今年累计入库国家科技型中小企业68家,较去年同比增长58%。

国家科技型中小企业作为极具市场活力和发展动力的创新主体,是培育发展新动能、推动高质量发展的主力军,也是区域创新型企业发展梯次培育体系建设的重要基础。为

此,今年以来,巴州区教科体局聚焦全市“1+3”产业、“2+1”种养业优势大品种和全区“1+1”产业等领域,采取苗子梳理储备、政策宣讲服务、创新能力培育、业务跟踪指导“四步走”工作措施,扎实推进国家科技型中小企业备案入库工作。

据了解,除国家科技型中小企业外,该区今年还新增国家高新技术企业6家,全区总量达22家,还组织申报瞪羚企业1家。(王鲲鹏)

邻水县:

交通建设再提速 决战决胜四季度

本报讯 交通兴,百业兴。今年以来,广安市邻水县交通重大工程项目建设不断刷新进度,在扩投资、稳增长、惠民生中发挥了重要作用。进入四季度以来,邻水县交通运输部门压实责任、强化担当、攻坚克难,各重点交通项目抓进度、赶工期,决战决胜四季度,掀起冲刺全年目标任务热潮。

11月气温舒爽,天气晴好,是项目建设的黄金时期。在省道406二期二标段施工现场,记者看到,一辆辆大型机械来回穿梭,运料车、压路机来回作业,现场一派繁忙景象。

“项目目前组织了30余台设备进行土石方回填、路基开挖等工作。现在我们的重点是开挖回填K8+00段节点工程,为下一步施工做准备。”省道406二期二标段现场负责人文韬介绍道。

省道406二期二标段位于城南镇、牟家镇,路线起于省道406经开区至甘坝段二期一标段K1+950处,全长约7公里,路基宽度12米,设计时速60公里,采用双向两车道二级公路技术标准。项目建成后,将连通华蓥山东麓旅游产业大道,形成华蓥山东麓环线交通运输新格局。

文韬表示,接下来将加大设施设备投入,抢时间、抓进度,保质保量加快推进项目建设,力争早日完成全年目标任务。

秋冬决战,汗水凝金,大干快上的建设场景同样在其他项目呈现。走进华蓥山东麓旅游度假区凉水井大桥建设现场,数十座桥墩耸立于河沟之间,颇为壮观。一旁制梁场,工人们各司其职,扎钢筋、焊接、支模……施工作业紧张有序地进行着。华蓥山东麓旅游产业大道建设工程位于邻水县城西侧,起点接西环线与一号大道交叉处,在泡桐沟附近接入S406二期。项目公路等级采用四级公路,变更后路线全长6.9公里,总投资1.1亿元。作为省市重点项目,项目建成后,将连接邻水县城及华蓥山、天意谷等景区干线,极大带动周边沿线产业发展。

“路基工程已基本完成,桥梁下部结构已全部完成,目前正在对桥梁上部结构的预制工

作和架设工作,接下来我们将加快桥梁的预制和架设以及路面工程的施工进度,争取早日达到通车条件,交付使用。”华蓥山东麓旅游产业大道建设工程项目经理刘勇说。

加强交通基础设施建设,有利于完善区域路网,进一步加大对内循环、对外联通力度,为全县经济社会高质量发展蓄势赋能。今年以来,邻水县坚定实施市委“同城融圈”交通建设三年大会战行动,进一步畅通县域发展主动脉,以成渝地区双城经济圈建设为统揽,按照“开工建设一批、加快推进一批、竣工投用一批”的要求,吹响交通项目建设大会战“集结号”,按下交通重点项目建设“快进键”,交通建设、交通路网全面发力、齐头并进。“对外大畅通、对内大循环”的现代立体交通体系不断完善,交通建设助推经济社会发展跑出了“加速度”。

进入四季度以来,邻水县交通运输局坚持围着项目转、盯着项目干,落实“早安排、晚收官、周调度、月总结”的工作制度,确保项目推进一个节点突破一个节点,一天一个新变化。同时,严格执行“清单制+责任制+时限制”,对全年建设任务逐项建立工作台账,将任务、进度、时限等目标要素分解细化,清单式管理,切实增强抓项目、抓进度的责任感、紧迫感,确保各项建设目标任务按照时间节点高质量完成。

数据显示,今年1~10月,邻水县交通项目固定资产投资入库8亿余元,完成建设投资20.5亿元,同比增长46%。

邻水县交通运输局党组成员、机关党委书记包江湖表示,接下来县交通运输局将紧抓项目建设这个“牛鼻子”,着力抓落实、抓开工、抓进度、抓质量,千方百计解决好项目建设中遇到的资金、土地、手续等问题,通过严格落实项目“挂图作战”“红黑榜”推进机制,按照项目倒排工期,通过督查、考核、评比等方式,推动项目早投产,以“保姆式”服务助推建设跑出“加速度”,助力县域经济高质量发展。

(刘宏 李勇 本报记者 周宇)

长宁县

公益游园活动暖民心

本报讯 “阿姨,您笑一笑,叔叔,您再往阿姨旁边靠一下……”近日,在宜宾市长宁县双河古镇文博同舟共济广场,随着相机快门声响起,一个浪漫有爱的画面瞬间被定格。

当日,长宁县2023首届长江社区文化节暨“时光记忆·幸福留影”公益慈善摄影活动举行。现场,社区文体协会带来《丰收歌》《夸媳妇》《家和万事兴》等歌舞表演,赢得观众阵阵欢呼声与掌声。一旁,游园嘉年华活动也热闹非凡,“水上乒乓”、知识大闯关、彩球入瓮、夹弹珠等趣味十足的游园游戏受到群众青睐,现场亲子家庭和老年朋友们纷纷驻足参与,享受游戏带来的快乐。此外,活动还设置了爱心义诊、爱心义剪、政策宣讲、温情摄影、公益义卖等区域,为社区群众带来了暖心的公益服务。

“这次活动社区办得非常好,我

们也很高兴。”居民彭大有说,现场本土味、烟火味、人情味浓厚,既展示了社区治理新成就、树立了社区幸福新形象、拉近了社群群众“心”距离,又让群众感受到了传统文化的魅力,增强了群众的获得感、幸福感、安全感。

“此次社区文化节活动,旨在进一步丰富社区居民精神文化生活,激发大家参与社区文化建设的热情,营造邻里和睦共处、共建美好社区的浓厚氛围。”长宁县委相关负责人表示,接下来将围绕“幼有善育、学有优教、病有良医、老有颐养、住有宜居、劳有实得、弱有众扶”的要求,紧扣“社区嘉年华·百姓大舞台”主题,开展竹椅品茗、竹创空间、孝老爱亲、健身表演等系列活动,搭建邻里睦友平台,增强社区群众组织力、社会号召力,进一步丰富居民精神文化生活。(宋成均 毛世林)